" S
OyHKUMKM 1 npoLuenypbl

= IHCTPYMEHT CTPYKTYpUpOBaHUA NMporpamMmm
= [1Ba TMna noanporpamm

= OnucaHue

= JloKanbHble U rnobarnbHbie NepeMeHHbIE

= [1lapameTpbl: dopmanbHble N dhakTuyeckue
= [1Ba knacca popmanbHbIX NapamMeTpoB



"

m[lpouenypHO-OpUEHTUPOBAHHbIE A3bIKM UMEIOT
cpeacTBa CTPYKTYpUpoBaHUA
nporpamm.

mCTpyKTYypUpOBaHNE npeanonaraet
pacyneHeHne nporpaMmmbl Ha OTHOCUTENBHO
CaMOCTOATENbHbIE parMeHThl

mHuncxogqallee nporpammmpoBaHne — MeToq
KOHCTPYNPOBAHUA CNOXHbIX Mporpamm



" S

OTnuyme yHKLUK OT npoueaypsbl

= [lpouenypa MoxeT Bo3BpallaTb 3Ha4YeHne
00paboTKK (BbIYMCIIEHNI), ECIN NApPaMETP
obobsiBnsieTcsa ¢ atpudbytom VAR kak napametp-
nepemeHHasd. [lpouenypa Ha BbIxoae MOXET
BblJaBaTb HECKOMNbKO 3HAYE€HUN UM HXN O4HOrO.

= BbI30B oyHKLUMM MOXHO UCNOMb30BaTh B CNMCKax
napameTtpos onepartopa WRITE (HeBoamoXxHO ans
npouenypbl).

= B Tene qyHKUMKM pesynbTaT BblYUCIIEHUN
00s13aTENIbHO NpucBanBaeTCAa NEPEMEHHON, UMS
KOTOPOW coBnagaeTt C UMeHeM (PYHKLUN.



" S

OnucaHve nognporpamMmmbil

[locne pasgena nepeMeHHbIX U KOHCTaHT U
0O Hadana OCHOBHOW 4YacTu

CTpykKkTypa

CTpyKkTypa nognporpamMmMbl Takas e Kak OCHOBHOW NMporpaMmbl

<3arofioBoK doyHKUMU(npoueaypsl)>

<pasfen onmcaHun nepemMeHHbIX N KOHCTaHT>
begin

<onepatopsbI>

end;

[lepeMeHHbIe NoKarnbHbIE U rrodarbHble



g
[nobanbHble NnepeMeHHble 0OBbABNAITCH B

OCHOBHOM nporpamme. [ocTyrnHbl OCHOBHOU U
BCEM €e nognporpamMmmam.

ITokarnbHble 00bABNEHBLI BHYTPU NMOANpPorpamMmbl
N OOCTYMHbI TOMTIbKO €N cCaMOMW.

OgHoMMeEHHbIe rnodanbHbIE U NOKaribHbIE
NEePEMEHHbIE — Pa3HbIE MEPEMEHHBIE.
ObpalleHne K TakumMm nepemMeHHbIM B Terne
noanporpaMmmbl TPAKTYETCS Kak K NOKaNbHbIM
(rmobanbHble HE OOCTYMHbI).



"
FUNCTION<uma>(<napameTpbl>):<tun g-unn>
FUNCTION beta (a, b : real; c : integer) : real

PROCEDURE<unma>(<napametpbi>)
PROCEDURE vsp (X, y: integer; var m, n: real)

dopmarnbHble NapameTpsl



" S

Bbi3oB npoueaypbl! (PyHKLUN)

OcHoBHas nporpamMmma
Bbi30B npoueaypsl

MNpouenypa

[1lpogormkeHune
OCH.MnporpamMmmel

" YKasaHne NMeHU 1 B KPYITbIX CKODKax crucka
dbaKTn4eckmnx napamMmeTpoB



"
KonnyectBo © TUN pakTUYECKNX NapamMeTpoB

OOJKHbI coBNaaaTb C KONMMMYECTBOM U TUMOM
doopMarbHbIX MapamMeTpPoB

d:=beta(3, 4, 7.5)

3,4,7.5 dpakTnyeckme napameTpbl (KOHCTAHTHI),
nepeyvYncnstoTca Yepes 3andaTylo






"
const
a:integer=5; b:integer=7 ;
procedure udv (var c:integer;d:integer);
begin
c:=2%c;
d:=2*d;
writeln(‘udvoennoe:’,c:5,d:5);
end;
begin
writeln (' Ishodnoe:',a:5,b:5);
udv (a,b);
writeIn(’ rezultat:’,a:5,b:5); readin
end.



"

var a,b:integer;

function max(i,j:integer):integer;

begin
if i>] then max:=i else max:=j
end;

begin
writeln('Vvedite a,b');
readin(a,b);
writeln("Maxim=',max(a,b));
readin;
end.



“‘program Factorials; {Ctrl+Break Enter}

var n:integer,;

Function Factorial (k:integer):longint;
var i: integer; f: longint;
begin f:=1;
for i:=1 to k do f:=f*i;
factorial:=f; end;

begin

repeat

writeln('VVedite n'); readin(n);

if n<0 then writeln('Error’)
else writeln(n,'!="factorial(n));

until eof

end.



g Jlnct1

Program sochet;

{C =n!/(m!*(n-m)!) }

uses CRT;

var n,m:integer; a,b,c,d: longint;

Function Factorial (k:integer):longint;
var i: integer; f: longint;

begin

f:=1;

for I:=1 to k do f:=f*i;
factorial:=f;

end;



g Jnct2

begin
Cirscr;

writeln('VVedite kol sochet iz n po m’);
readin(n,m);

a:=Factorial(n);

b:=Factorial(m);

c:=Factorial(n-m);

d:=a div (b*c);
writeln('Kol sochet iz',n:2," po',m:2," =',d:3);
readln;
end.



g Nwncet1

const raz=20;
var
n,m: integer;
massiv: array[1..raz,1..raz] of integer;
X,y: integer,;
procedure massiv_out (l,k: integer);
var I,j: integer;
begin
for i:=1 to | do begin
for j:=1to k do
write(massiv(i,j]:6);
writeln end;
end;



" INnct2
begin
writeln('Vvedite razmer massiva N x M');
readin(n,m);
for x:=1 tondo
fory:=1 tom do
massiv[x,y]:=1;
massiv_out(n,m);
readln;
end.



" S

Pekypcus

Mpoueaypa (PyHKUUA) MOXeET obpawiaTbCca K
Apyron npoueaype(dyHKLuun).

Bbi3oB (hyHKLUUM N3 HEe caMOU Ha3biBaeTcH
peKkypcuem.

Recurrence — NnOBTOpPEHWE U1 Bo3BpalleHne



“ «iprogram Factorials;

var n:integer,;

Function Factorial (n:integer):real;
begin
if n=0 then factorial:=1
else factorial:=n*factorial(n-1)
end;

begin

repeat

writeln('VVedite n'); readin(n);

if n<0 then writeln('Error’)
else writeln('n!=',factorial(n));

until eof

end.



"
var K:integer;
function Fibon(k:integer):integer;
begin
if k=0 then fibon:=0;
if (k=1) or(k=2) then fibon:=1
else fibon:=fibon(k-2)+fibon(k-1)
end;
begin
repeat
writeln('Vvedite k'); readin(k);
until k>=0;
writeln(k:4,'number Fibon=",fibon(k));
readin  end.



